阿呆和他的新媒体朋友: 技术支撑传播武器库 数据打造理性运营手

WCplus作者阿呆 微信: wonderfulcorporation 公众号(点击打开二维码):数据部落 网站:askingfordata.com

加入WC社群获得工具更新推送(好友验证请备注 WCplus用户+昵称 否则通过率低)

数据来自微信公众号平台,WCplus仅作转化工具,版权或使用问题请联系原公众号。请勿将数据用于任何商业用途,WCplus对此不承担任何法律责任

### 她临死前说,妈妈,你再生一个吧

原创: 张花花 咪蒙 2017-12-05



人在死前,最在乎什么?

坦白说, 我们设想过很多。

我们想,他们对世界,一定有很多舍不得,所以,希望医生再救自己一次;

我们想,他们对爱人,也会有很多放不下,所以,希望爱人永远记得自己;

他们或许,还会说一些轰轰烈烈的话,会崩溃,会声嘶力竭。

总之,他们会怨恨,恨这个世界没有多给自己一点时间。

但看完大家发来的邮件之后, 我发现, 并不是这样。



#### | 薔薇 |

发小得淋巴癌的时候,才七岁。

她成绩很好,也很懂事。

她是个很爱美的姑娘,最喜欢穿白色的蓬蓬裙,带着亮晶晶的镶钻发卡和发箍,像小公主一样。 后来因为化疗,她掉光了头发,不能带发卡和发箍了,所以她父母就给她买了好多漂亮帽子。

她在这世界上留下的最后一句话是:"妈,你再生一个吧"。

一星期后,她的妈妈头发全白了。

以前看古装剧,剧里动不动就一夜白头的情节让我觉得很夸张。

可是当我一周后看到她的妈妈,一下子就慌了,原来有人真的可以忽然白头的,是那种苍老的、干枯的白头发,很长,只剩发根一点黑色,越到下面越白。

也就是在那个时候,我忽然明白,白发人送黑发人不仅仅指年龄,还指心境。

### 原来,在他们快要离开的时候。

我们以为,他们都想要的,是被牢牢记住,不被忘记。

但实际上, 他们都想要的, 是被彻底忘记, 不被提起。

## 2

### |包子|

### 奶奶很疼我。

我念书的时候,成绩不好,晚上要去补课,她会给我留走廊的灯,等我到家了再睡觉;

她经常把亲戚们来看她塞的钱,偷偷塞到我的袖套里,还跟我摇摇头,让我不要说话不要告诉爸妈.....

初二的时候,她病重,走的那天,奶奶一直哼哼着我的名字,我凑过去说:奶奶我上学了。

奶奶突然喘气,很费劲地把嘴巴大张开,一副有话要说的样子,大家都知道奶奶不行了,一下子都围过去,以为奶奶要 交代一些事。

结果奶奶直直地看着我,说了两个字:带伞。

我往外面看,真的在下雨,我转头看向奶奶,她嘴巴停留在"伞"的口型,张着不动了。

姑姑哇的一声, 哭了出来。

我突然想起来,以前只要天气预报说有雨,奶奶都会把折叠伞直接帮我放进书包里。

所以跟别人不同, 我从小, 就特别期待下雨。

只要放学的时候下雨,同学们没带伞,干等着,我都特别骄傲地从书包里拿出伞。

后来我听说, 当老人到了生命的末期, 所记得的事情是很有限的。

她只能不断重复自己在意的事情和在意的名字,来增加回忆的重量。

### 原来,在他们快要离开的时候。

我们以为,他们放不下的,是关于房产和存款等大事。

但实际上, 他们放不下的, 是关于你的所有小事。

# 3

### |行走的兔子|

我的妈妈, 在我两岁半的时候就去世了。

父亲担心后妈会对我和哥哥不好,所以一直没有再娶。

我25岁那年,父亲病重。

临走的那天晚上,已经昏迷多日的父亲,突然清醒过来。

因为身体虚弱,刚醒来时父亲没有力气说话,只是泪眼看着哥哥。

哥哥——重复之前许给父亲的诺言:

好好照顾我

给我一个家

让我出嫁时风风光光

....

哥哥说完,父亲释然地点点头,努力露出笑容看着我,用仅有的力气,说了此生最后一句话: 丫头,对不起,爸爸没办法送你出嫁了......

### 原来,在他们快要离开的时候。

我们以为,他们最遗憾的,是他没来得及过上更好的生活。

但实际上, 他们最遗憾的, 是他没来得及看到你过上更好的生活。



### | 悦悦的大姐姐 |

从小姥姥就非常疼我,还会偷偷塞我零花钱。

长大后,我也一直很孝顺姥姥,经常去看她。她的邻居经常很羡慕地说,你们感情真好!

可惜姥姥没能赶上我的婚礼。

我的婚期定在2012年4月28号,那时,姥姥已经查出胃癌晚期。

4月的时候,姥姥觉得自己肯定熬不过这个月了。

每天去医院看她,她都叫我别去,说新娘子来,晦气.....

终于,在她13号去世之前,她对我说:"晶晶,姥姥等不到你的婚礼,要先走了。对不住你,和你的婚礼冲撞了。这个是姥姥给你的红包,给你红红....."

凌晨, 姥姥走了。

一直到最后,她还在为她的死跟我道歉。

现在,我的女儿已经四岁了。我常常跟她讲,说妈妈有一个非常疼自己的外婆,如果她还在,一定是一个非常疼悦悦的太婆......

### 原来, 在他们快要离开的时候。

我们以为,他们最渴望的,是我们能多陪他们,哪怕一天。

但实际上, 他们最渴望的, 是不给我们添麻烦, 哪怕一点。

### |江余粥|

跟你们不同,我父亲在去世之前,一句话都没对我说。 对这件事情,我始终有怨念。

他是术后感染死亡的,那一年我八岁。

爸爸在医院活着的最后几天,和爷爷奶奶说了好多话,和妈妈的肚子也说了好多话。

因为妈妈的肚子里面有他的儿子,也就是我的弟弟。

我知道, 他最喜欢儿子, 但我是女儿。

所以从小到大, 我的头发一直都是短的。

可是,除了日常对话,他什么都没对我说。

他离开的时候,病床前围着乌泱泱的一大群人。 小小的我贴墙站着,想上厕所又忍着。 我等了好久,直到他被长长的白布盖住,直到我尿湿了裤子。

今天中午坐在公园长椅上面晒太阳,刷到这次临终遗言的征集,我忽然疑惑,八岁的记忆可靠吗? 于是我给妈妈打电话,问妈妈,爸爸临终前有没有对我说过些什么? 妈妈说她不记得了,她只记得,爸爸嘱咐了身边的每一个人,一定要照顾好我。

原来,在他们快要离开的时候。

我们以为,他们最想做的,是直接地向我们表达他们的爱和不舍。 但实际上,他们最想做的,是想方设法地把他们那份爱延续下去。

1

没错,在他们快要离开的时候。

我们以为,他们会很恐惧、很害怕离开这个世界。

但实际上,他们害怕的,不是离开这个世界,而是离开我们。

对我们来说,最应该做的,不是在他们离开以后,在这个世界上拼命寻找他们的印记。

而是带着他们原有的印记, 好好地活在这个世界上。

因为只要我们还活着,他们也就一直活着。

活着的定义从来不是靠呼吸,而是靠记忆。

就像最近很火的电影《寻梦环游记》里说的那样:

死亡并不是生命的终点,遗忘才是。



本文编辑: 阿徐谭十五

排版: 老铁

